

## Добрый день, уважаемые коллеги!

Приветствую вас я, *Дядюнова Ирина Александровна*, научный руководитель ИП ВОО “Воспитатели России”.

### О нашей совместной деятельности.

Напоминаю, что вам, участникам ИП ВОО “Воспитатели России”, желательно регулярно заходить на сайт нашей организации, следить за новостями, а также посещать сайт АНО ДПО Научно-исследовательского института ВОО “Воспитатели России”. Запись прошедших мероприятий, а также и новых вебинаров, выкладываются на сайте организации.

Вот и закончился наш первый этап работы. Пришло лето, которого мы все ждали. Кто-то уже отдыхает, а у кого-то эти славные дни впереди.

За прошедший период с 9 апреля – мне удалось принять участие в различных мероприятиях, но на разных площадках, в общении со своими коллегами, при знакомстве с представителями из различных областей деятельности у меня была возможность рассказать о вас, самых активных дошкольниках страны, о вашей непростой, но такой важной работе. Поверьте, чаще всего я видела в глазах собеседников белую зависть, что мне вновь повезло, что у меня есть возможность сотрудничать с вами, и многие, особенно те, кто не имеет непосредственного отношения к дошкольному детству, по иному начинают смотреть на вас, тех, кто стоит на страже интересов наших детей. Это не пафос. Это объективная реальность.

### **Обратимся к нашему первому этапу.**

Январь 2024 г. – Июнь 2024 г.

### Что получилось у нас за истекший период?

Как и договаривались, мы участвовали во всем, что представляло интерес, рассчитывая свои силы и возможности. Я же старалась информировать вас только о самом интересном, о том, в чем участвовала сама.

По поводу *журнала «Методист»*, который теперь выпускает приложение, посвященное дошкольной теме. Я вхожу в редакционную коллегию этого журнала, но в настоящее время в издательстве появились организационные проблемы. Поэтому сотрудничество с ними я приостановила в плане передачи ваших материалов. Обязательно сообщу, что, когда и как разрешится.

**24 апреля 2024 г.** в онлайн формате на платформе данного журнала был проведен *«Трек №4. Год семьи. Грани взаимодействия с семьей: новые формы организации педагогического процесса в дошкольном образовании»*. Нашу площадку представляла *Хацкевич Ирина Геннадьевна* почетный работник общего образования РФ, инструктор по физической культуре МБДОУ детский сад №55, г. Армавир, Краснодарский край. Тема ее выступления – *«Взаимодействие с семьями воспитанников при организации мероприятий в детском саду, в частности, с отцами наших детей»*.

**20-26 апреля 2024 г.**, в пос. Лоо (г. Сочи), Краснодарский край, проходил Всероссийский фестиваль профессиональных педагогических сообществ **"В царстве русского языка"**, который проводил Институт развития образования г. Ростова-на-Дону. Мы были представлены на нем в основном представителями ДОО ближайших территорий. Мне не удалось приехать, о чем очень сожалею. Но надеюсь, что в следующем году все сложится удачнее.

**26-27 апреля 2024 г.** в г. Улан-Удэ (Республика Бурятия) прошла Международная научно-практическая конференция **«Мир семьи и детства в Азиатско-Тихоокеанском регионе в условиях глобальных перемен»**, которую инициировали Министерство науки и высшего образования РФ, ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова», Институт педагогики и психологии. Мне удалось выступить на секции. Очень интересный материал был представлен нашими коллегами из Китайской Народной Республики.

**14 мая 2024 года** в г. Троицке (г. Москва) в МАДОУ «Успех» прошла творческая форсайт-конференция **«Значение интеграции инновационной деятельности в «Мире дошкольного образования»** в рамках деятельности инновационных площадок федерального уровня по направлениям:

- «Роль дополнительного образования в формировании российских традиций духовно-нравственных ценностей»;
- «Мир ребёнка в пространстве традиционных российских духовно-нравственных ценностей в семье, детском саду, социуме»;
- «Мир головоломок» смарт-тренинг для дошкольников;
- «Технологии создания пространства детской реализации».

Модератор встречи - **Серафима Андреевна Иконникова-Сараева**, научный руководитель инновационной площадки «Роль дополнительного образования в формировании российских традиций духовно-нравственных ценностей».

От нашей площадки был анонсирован мастер-класс **«Семейные ветви и корни»**, который провели **Титова Светлана Андреевна**, заместитель директора, и **Коновалова Людмила Борисовна**, старший воспитатель, МОУ Вербилковская СОШ, дошкольное отделение. Это Талдомский городской округ Московской области.

В работу практикума **«Собраться вместе – это начало, держаться вместе – это прогресс, работать вместе – это успех»** участников форсайт-конференции включили **Титова Ирина Александровна**, учитель-логопед, и **Жигало Анна Николаевна**, воспитатель, МБОУ СОШ "Горки-Х", дошкольное отделение - детский сад №52. Это город Одинцово, Московская область.

И мастер-класс **«Социальные сети образовательной организации как инструмент взаимодействия с родителями воспитанников»** был проведен старшим воспитателем **Рашкиной Татьяной Викторовной**, МБОУ Гимназия №23, дошкольное отделение «Ручеек», и старшим воспитателем **Зотовой Анастасией Михайловной**, МБОУ СОШ №19, дошкольное отделение «Подковка». Это город. Химки, Московская область.

Троицк - это город-наукоград. Поэтому не случайно по окончании мероприятия участникам форсайт-конференции была предложена экскурсия в

Троицкий Музей «Физическая кунсткамера», в котором в игровой форме было рассказано о самых разных физических явлениях.

**15 мая 2024 г.**, в г. Санкт-Петербурге работал Международный научный форум *«Семья и дети в меняющемся пространстве современной России»*, который проводит Институт имени А.И. Герцена

**В этот же день, 15 мая 2024 г.** в г. Ростов-на-Дону прошла Научно-практическая конференция *«Актуальные вопросы развития института семьи и сохранения семейных ценностей в контексте современной государственной политики»*, которую проводила Академия педагогики и психологии ЮФУ. Предпочтень было непросто – хотелось и то, и другое посмотреть. И все же выбор пал на Ростов-на-Дону.

**31 мая 2024 г.** в г. Санкт-Петербурге при участии ФГБОУ РАНХиГС при Президенте РФ прошла Всероссийская научно-практическая конференция *«Детство в современной России: проблемы, политика, перспективы»*. Я участвовала дистанционно. Наши коллеги по ИП принимали участие в секциях.

Участие в данных мероприятиях конечно не было обязательным, но мы с вами изначально договорились, что по возможности участвуем в тех конференциях, которые отражают название нашей площадки. А это - по сути – «весь мир вокруг ребенка». Спасибо, что услышали меня и делитесь информацией о том, что интересного и важного происходит в вашем регионе в области образования в целом и в дошкольном образовании, в частности.

**О социальных сетях.** Наш Телеграмм работает. Его название - **«МИР РЕБЕНКА. ФИП 2023-2025»**. Это для нашего рабочего общения. Все контакты руководителей и предложенных ответственных внесены в мой телефон. По мере заявок с вашей стороны, подключаю в нашу группу тех, кто еще остался в стороне. Есть еще ватсап, электронная почта, Вконтакте.

Мы подвели с вами итоги 2023 года, как Года педагога-наставника материалами, которые отображали деятельность ваших учреждений. Более 70 учреждений прислали различные материалы. В настоящее время я практически просмотрела и прочитала весь присланный материал. Мне удалось проговорить с руководством, чтобы наш материал о наставничестве, прочитав и просмотрев, они постарались разместить на сайте нашего института – АНО ДПО НИИ ВОО «Воспитатели России». Очень надеюсь.

Напоминаю вам, что со стороны руководства ВОО «Воспитатели России» мне, а в моем лице и вам, было предложено провести опрос родительской аудитории. Анкета была мною разработана, размещена на гугл-форм. Родители ее заполнили и работа завершена 31 марта. 15 апреля аналитическая записка по итогам опроса была сдана. Материалы приняты и одобрены. И, если я не ошибаюсь, размещены на сайте ВОО «Воспитатели России». Огромное спасибо вашим родителям и вам в том числе. Второй этап опроса родительской аудитории по данной анкете будет проведен в начале ноября с.г. Поскольку 80%

ответивших респондентов представлены мамами наших воспитанников, то в предстоящем опросе будут участвовать только папы. Все подробности позже.

Пункт - «Провести анкетирование воспитателей, педагогов, специалистов, которые участвуют в деятельности нашей инновационной площадки» мы определяем к проведению на конец сентября с.г.

По теме нашей Инновационной площадки. Одна из самых сложных задач, которую мы с вами решаем – сотрудничество с родительской аудиторией по вопросам воспитания наших маленьких граждан. Это разговоры о стране, в которой живем, о наших ценностях, о том, как нам жить в этом непростом мире, как совместно воспитать достойное поколение. Материалы о проведении различного рода мероприятий с родителями от вас приходят. И мы продолжим эту деятельность. Все форматы приветствуются.

Я бы предложила сделать неизменным пункт: «Пишем письмо» от имени детей вместе с родителями, воспитателями тем, кто сейчас находится далеко от своих родных. Суть этих действий мы все понимаем. Настаивать и требовать не будем. Просто напоминание о том, что в нашем календаре так много замечательных праздников – День семьи, День России, День народного единства, День отца, День матери и т.д. Всегда найдутся слова, чтобы напомнить тем, кто там, далеко, что тыл надежен и все их ждут.

*Не могу не написать, что, получая от вас материалы по этой теме, ко Дню Победы, а также замечательные видео, фото, я искренне восхищалась вашим педагогическим чутьем, терпением, мудростью, артистичностью. Порой просто не могла сдержать слез – так искренне, так по-настоящему. Не секрет, что некоторым не всегда понятно, зачем мы так усердны и постоянны в своем патриотическом воспитании наших мальчиков и девочек. Иногда слышу – «Вырастут, сами все усвоят». Вырастут, но не усвоят. Бытует мнение, что Великую отечественную войну выиграли те, кто родился уже в Советской России. Рожденные в 20-х гг. XX века. Воспитатели, учителя, педагоги научили их любить свою страну, свою малую и большую Родину. Сегодня и у нас с вами такая задача. Мы живем с вами в очень сложный период нашей истории, но пройти его мы сможем, только веря в то, что мы правы и мы вместе. Как в песне «Вы за нас стеной, мы за вас горой – все у нас теперь поровну».*

**По поводу конференции по итогам 1 полугодия 2024 года.** Конференцию проведем в удаленном доступе. Предположительно в срок **17-19 июня 2024 года**. Небольшая корректировка. Если приму решение иное – перенести на начало сентября, как подведение итога и определение дальнейших задач – сразу сообщу.

### **Что нас ждет?**

Международная выставка-форум продолжает работать в г. Москве до **8 июля 2024 года** на ВДНХ. Кто из вас или ваших родителей с детьми будет в этот период в столице – обязательно посетите. Особый призыв к Московской области. Как всегда, нам кажется, что это рядом, мы успеем, а потом – увы...

XV Уральский демографический форуме «Устойчивость демографического развития: детерминанты и ресурсы» начинает свою работу с **5 по 7 июня 2024 года** в Институте экономики УрО РАН (г. Екатеринбург). Очень интересное мероприятие. Участвую он-лайн.

Книжная выставка «Красная площадь» будет проходить в г. Москве с **6 по 9 июня 2024 года**

**8 июня 2024 года с 11:00 до 18:30** в Москве, в саду имени Баумана пройдет третий фестиваль для родителей, детей и педагогов под открытым небом «Крутая песочница». *«Играя, учимся и учим»* — тема фестиваля этого года отражает главную идею современной дошкольной педагогики: только в свободной игре у ребенка развивается гармоничная, разносторонняя, уверенная в себе личность. Активности фестиваля будут направлены на то, чтобы помочь детям и взрослым включиться в самые разные игры.

Всероссийский форум «Воспитатели России: дошкольное образование в Республике Башкортостан» будет проводиться **12-13 сентября 2024 года** в городе Уфе. Рассчитываю принять в нем участие.

В г. Ессентуки Ставропольского края **9-11.10.2024** будет проводиться научно-практическая конференция «Игры В. Воскобовича во взаимодействии детского сада и семьи: традиции, идеи, практики».

В столице Республики Татарстан - Казани - **25.10.2024** будет открывается Международная научно-практическая конференция, посвященная Году семьи в России "Современное национальное образование: антропологические, дидактические, поликультурные аспекты", целью которой является обсуждение проблем развития науки и образования – дошкольного и школьного, высшего образования – в условиях развивающегося информационного пространства

Институт изучения детства, семьи и воспитания **31.10-01.11.2024** проводит Международную научно-практическую конференцию «Ценности в системе воспитания: семья – общество - государство» (г. Москва). На площадке будут обсуждаться традиционные семейные ценности, роль социальных институтов в их возрождении, сохранении и укреплении, меры государственной поддержки семьи, результаты научных исследований в области семьи и детства

Российский научно-исследовательский институт культурного и природного наследия имени Д. С. Лихачева **20-21.11.2024** проводит Форум «Год семьи и время России» (г. Москва)

**И наши конкурсы - конкурсы ВОО воспитатели России»!** Довожу до Вашего сведения, что участники Инновационных площадок, которые решили принять участие, не проходят региональный этап. Но для этого я должна получить Ваш материал, просмотреть его и, указав в списке Вашу фамилию, отправить его организаторам.

### **Успешные практики (предложения)**

- Патриотическое воспитание дошкольников в семье и детском саду
- Подготовка воспитанников к дальнейшему обучению
- Готовность к школе родительской аудитории
- Читающее поколение – процветающая страна
- Мой край – мое богатство: познание малой Родины
- Широка страна моя родная – путешествия по России
- Компетентное родительство как требование времени
- Воспитание в пространстве культурного наследия народов России
- Семьи народов России как образ страны (на примере дошкольных учреждений ИП)
- Социальные акции: дети, родители, воспитатели.
- «Музей – грандиозная памятная книга человечества» (*А.В. Луначарский*).
- «Цветы, музыка и дети составляют лучшее украшение жизни» (*П.И. Чайковский*)
- «Дети каждый день растут. Каждый день меняются и каждое утро просыпаются новыми людьми» (*Александр Куприн*)
- Иллюстрации (рисунки) ребенка к книгам, которые прочитали родители дочке или сыну летом.
- Дневник путешественника в картинках (рисунки ребенка в период отдыха с родителями).

Жду ваши материалы по тематике успешных практик, на основе которых мы можем с вами подготовить материалы и для родительской аудитории, и для наших коллег. Предложенные темы я постепенно дополняю, но это не мешает вам двигаться в собственном направлении:

В порядке домашнего задания к 1 сентября. Многие из вас часть этого замечательного лета работают. И детишки у нас в группах есть. И родителей мы видим. И порой даже не на бегу. Бывает, что и поговорим. Обратимся к нашему родительскому опросу:

### **В сохранении и укреплении каких традиций Вам пригодилась бы помощь воспитателей и специалистов ДОУ?**

- |                                 |       |
|---------------------------------|-------|
| - традиции семейного досуга     | 40,7% |
| - традиции трудового воспитания | 39,4% |
| - традиции совместных увлечений | 7,0%  |

Это ответы наших родителей. Именно в летний период родители чаще и больше по времени проводят с детьми. Какие варианты досуга вы можете им посоветовать: путешествия, походы, поездки, прогулки и т.д. А что еще?

Но это формы. А тематическое наполнение? Мы же с вами помним по самоизоляции, как наш родитель порой не знал, чем занять ребенка весь день. Какие игры на природе или в поезде, во время прогулки или в дождливый день вы можете посоветовать и даже убедить, что это необходимо.

Вспомним слова *Марка Твена* - «*Ребенок всегда способен преподать взрослому три урока: он весел безо всякой причины, всегда чем-то занят и умеет любой ценой добиваться желаемого*». Давайте поможем родителю не

устать в отпуске со своими детьми, а вспоминать это лето как самое счастливое время.

И обязательно маленький фотоотчет: «Когда? Где? Что? Кто? Как? Почему? И зачем?» И это будет ваша успешная практика, воплощенная в действительность.

Все, что будет сделано и написано вами – важно. Абсолютно уверена в вашем профессионализме. И даже если возникнут какие-то трудности при решении поставленных задач, мы их благополучно преодолеем совместно. Готова ответить на ваши вопросы. Благодаря новым технологиям мы практически всегда на связи.

Вновь к письму прилагаю Таблицу, с данными нашей площадки, подкорректированную, исправленную. Если есть изменения, напишите мне на почтовый адрес. В таблице не только ваши данные, она наполнена, как обычно, и списком присланных материалов, о которых мы договаривались – успешные практики, статьи, эссе и т.д. Если вы посчитали, что я в чем-то ошиблась - приношу извинения, готова внести изменения, но при получении материала. Если что-то надо добавить-исправить – добавляйте-исправляйте, желательно выделяйте красный цветом. Отметьте это, чтобы я увидела. Я уверена, что вы принимали участие в предлагаемых ВОО «Воспитатели России» мероприятиях. Надеюсь, что в дальнейшем наша совместная деятельность будет еще более продуктивной. Мы с вами Инновационная площадка, т.е. те, у кого есть чему поучиться. На всех площадках своей деятельности я рассказываю о ваших достижениях, постоянно просматриваю ваши сайты и знаю, что многое из того, что вы проводите, осуществляете с детской аудиторией, не делает никто. Понятно, что «воспитатель в группе детского сада» и «свободное время на рабочем месте», в плане передохнуть, понятия не совместимые. Но вы люди государственные, те, кто служит дошкольному детству. Желаю вам крепости духа. До связи.

*Дядюнова Ирина Александровна, кандидат педагогических наук, доцент*  
Национальная родительская ассоциация, федеральный эксперт;  
АНО ДПО НИИ «Воспитатели России», руководитель ИП;  
Российское общество социологов,  
член Исследовательского комитета «Социология детства»

**Мои координаты:**

i.dyadyunova@vospitатели.org

dinka777@mail.ru

8-916-513-13-71, мобильный телефон с вотсапом